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Česká populace, stejně jako celé Evropské společenství, stojí před závažným problémem a to je značný a trvalý nárůst
rakoviny tlustého střeva. Na pokročilý nádor tlustého střeva v roce 2003 zemřelo v Evropě 204 000 obyvatel. Prvním
místem, kam tento nádor metastazuje, jsou játra. Jednou z priorit Chirurgické kliniky  Fakultní nemocnice v Plzni je právě
léčení nemocných s metastázami do jater, léčení nemocných s primárními nádory jater a žlučových cest a dále léčba
některých nezhoubných nádorů jater. V rámci plzeňského Trauma centra se jaterní chirurgové starají o těžká poranění
jater a žlučových cest. Plzeňští chirurgové již řadu let budují dobře spolupracující tým odborníků zabývajících se právě
léčením nádorů jater. V rámci týmu se na úspěšné léčbě podílí právě vynikající odborníci z oblasti gastroenterologie,
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hepatologie, radiologie, patologie, onkologie a dalších oblastí. Právě sehraný tým těsně spolupracující u jednotlivých
nemocných poskytuje nejlepší výsledky léčby pro pacienty.
Vlastní chirurgie jater se intenzivně na plzeňské chirurgické klinice rozvíjí od listopadu 1999 po přestěhování kliniky
do nových prostorů  a po doplnění kompletního technického zázemí, bez kterého se moderní jaterní chirurg dnes již
jen těžko obejde. Do prosince 2006 operoval chirurgický tým celkem 386 nemocných s maligními i benigními nádory
jater a provedl více než 80 operací pro rozsáhlá poranění jater v rámci polytraumat. Těmito počty a především výsledky
se chirurgická klinika řadí  k předním českým i evropským pracovištím, která se zabývají chirurgií jater. Poskytovaná
lékařská i ošetřovatelská péče je na chirurgické klinice v Plzni pro pacienty  s onemocněními jater na vysoké odborné
a lidské úrovni.
V oblasti jaterní chirurgie probíhá intenzivní vzdělávání studentů, mladých lékařů a dalších odborníků. V roce 2005
zvítězil student 6. ročníku LF UK v Plzni v celostátní studentské vědecké konferenci s experimentální prací z oblasti
radiofrekvence jaterních nádorů. Kromě zavádění nových klinických postupů v ČR- např. jedno z prvních center
poskytující paliativní radiofrekvenční ablaci jaterních nádorů, zavedení víceetapových postupů při léčbě jaterních
metastáz kolorektálního karcinomu, atd. se chirurgové velkou měrou podílí na výzkumu v této oblasti.  V současné době
je výzkum podporován Výzkumným záměrem MSM a granty IGA MZ zaměřené na molekulární diagnostiku nádorů jater,
na postupné jaterní resekce ve spolupráci z novými onkologickými postupy, dále granty využívající  experimentální práce
v oblasti použití  radiofrekvenční ablace nádorů jater a zvýšení její účinnosti, zvýšení kompenzatorní hypertrofie jater
při použití interleukinů. Ve spolupráci s Univerzitou v Regensburgu úspěšně probíhá experimentální práce s použitím
kmenových buněk při regeneraci jaterního parenchymu.
Chirurgická klinika každé dva roky pořádá mezinárodní sympozium jaterní chirurgie zaměřené na diagnostiku a léčbu
nádorů jater a v neposlední řadě na trauma jater. Již 3.ročník tohoto sympozia proběhne v Plzni ve dnech 20. a 21.6.2007.
Každoročně se členové týmu aktivně přednáškami účastní domácích a mezinárodních kongresů. Významná je rovněž
i publikační činnost v této oblasti v domácích a zahraničních odborných časopisech. V posledních 3 letech byly vydány
2 monografie zabývající se chirurgií jater.
Kontaktní osoby:
Prof.MUDr.Vladislav Třeška,DrSc. – přednosta kliniky
  treska@fnplzen.cz
As.MUDr.Tomáš Skalický,PhD. – vedoucí oddělení jaterní chirurgie
  skalicky@fnplzen.cz

mailto:treska@fnplzen.cz
mailto:skalicky@fnplzen.cz

